

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Свиридовой Наталии Ивановны
«Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе: прогнозирование и
оптимизация методов профилактики и лечения», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук*

Специальность 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений в связи с тенденцией гиперпластических процессов эндометрия к длительному, рецидивирующему течению, отсутствием специфических, патогномоничных симптомов, а также сложностью дифференциальной диагностики и выбора методов лечения. В диссертации поставлена и решена актуальная задача – разработка дифференцированного подхода к первичной и вторичной профилактике гиперплазии эндометрия, а также к выбору методов лечения на основе выявленных особенностей аутоиммунного состояния.

Сложность этиологии и патогенеза гиперпластических процессов эндометрия создает значительные трудности в выборе методов лечения. Этим можно объяснить отсутствие единых рекомендаций по выбору лекарственного средства, дозы и оптимальной длительности его применения, которая часто является неадекватной, в связи с чем, приходится сталкиваться с рецидивами ГЭ. Рецидивирующие маточные кровотечения, онкологическая настороженность при длительно существующих пролиферативных процессах на фоне сопутствующего патологического процесса, диктуют необходимость применения более активной тактики ведения данного контингента больных. Следовательно, несмотря на успехи, достигнутые в изучении этиологии и патогенеза, новых методов диагностики и терапии ГПЭ, проблема лечения больных с данным заболеванием до настоящего времени остается далекой от своего решения.

Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной, а ее решение позволит более объективно подходить к вопросам диагностики, профилактики и лечения ГПЭ в период менопаузального перехода.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особенно хотелось бы отметить авторскую попытку системного подхода к решению проблемы гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода, развитие которых обусловлено формированием патологической функциональной системы, характеризующейся сложными патофизиологическими процессами, развивающимися на

центральном и периферическом уровнях, обладающими взаимоусугубляемыми свойствами, образуя замкнутый «порочный круг».

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретические методологические подходы и основные концепции прогнозирования развития гиперпластических процессов эндометрия на основании расчета показателей относительных рисков, что позволило разработать балльную шкалу, отражающую степень риска развития и прогрессирования данного патологического состояния. Кроме того, автором обоснован и внедрен в практику дифференцированный подход к профилактике и лечению гиперпластических процессов эндометрия в период менопаузального перехода, что привело к снижению риска развития гиперплазии эндометрия, повысило эффективность терапии нетипических форм гиперпластических процессов эндометрия, а также способствовало снижению числа рецидивов и предупреждению развития неопластических процессов эндометрия.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Свиридовой Натальи Ивановны «Гиперпластические процессы эндометрия в перименопаузе: прогнозирование и оптимизация методов профилактики и лечения», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием в области медицинских наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным вкладом в области теории и практики патогенеза, диагностики, профилактики и лечения гиперпластических процессов эндометрия, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология».

*Профессор кафедры акушерства и
гинекологии ФДПО ФГБ ОУ ВО
«Ставропольский государственный
медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук
(специальность 14.01.01), профессор*

Гаспарян Сусанна Арташесовна

Подпись профессора кафедры акушерства и гинекологии ФДПО, д.м.н.,
профессора С.А.Гаспарян «Заверяю», *д.м.н., профессор* Первушин Ю.В.
ФГБОУ ВО «СтГМУ» РФ – к.м.н., *д.м.н., профессор*



Адрес: 355017 РФ Ставропольский край
Г.Ставрополь, ул.Мира, 310
Телефон (8652)554331 <http://stgmu.ru> e-mail: postmaster@stgmu.ru